

A M. Tud. Akadémia jegyzőkönyvei.

HUSZONNEGYEDIK AKADEMIAI ÜLÉS.

Hetedik összes ülés.

1897. október 4-én.

BÁRÓ EÖTVÖS LORÁND akadémiai elnök úr elnöklete alatt jelen voltak: Zichy Antal tt. — Beöthy Zsolt, Fejérpataky László, Gyulai Pál, Heinrich Gusztáv, Heller Ágost, Kautz Gyula, König Gyula, Pauler Gyula, Schwarcz Gyula, Simonyi Zsigmond, Szász Károly, Szinnyi József, Than Károly, Vécsey Tamás r. tt. Acsády Ignác, Asbóth Oszkár, Badics Ferencz, Klein Gyula, Kövesligethy Radó, Kürschák József, Marczali Henrik, Munkácsi Bernát, Nagy Gyula, Pecz Vilmos l. tt. Jegyző Szily Kálmán főtítkár.

150. Elnök úr az ülést a következő beszéddel nyitja meg:

T. Akadémia!

A szünet után első ülésünkön üdvözlöm a t. Akadémiát.

A viszontlátás e kedves perczében nem szólhatok örömről, hiszen azóta hogy elbucsúztunk, a kérlelhetetlen halál szokatlanul nagy pusztítást tett sorainkban, legjobbjaink sorában. A kegyelet azt parancsolja, hogy első szavam a gyászra emlékeztessen, melybe Akadémiánkat elnöktársamnak, Pulszky Ferencznek, szeptember 9-ikén bekövetkezett halála ejtette.

Pulszky Ferencz a művelődésnek hazánkban egyik előharczosa, majd fáradhatatlan munkása több mint egy félszázadon át szóval, tettel és soha nem csüggedő lelkesedéssel vett részt minden küzdelemben és minden munkában, mely úgy a politika, mint az irodalom, a tudományok és a művészetek terén korunknak haladását eredményezte. Fényes tehetségeivel elől járt a haladás csatarendjében, nyomon követte mindig a haladás zászlaját és mert másoknál többet küzdött, mondhatnám többet élt, több is jutott neki az élet küzdelmének örömeiből és keserűségéből is.

Ít a mi körünkben fejtette ki munkásságának java részét, a mi feladatunk lesz az ő pályafutását a jelen és a jövő nemzedékek tanuláságra helyes világításban előtűntetni és emlékét megőrizni.

Akadémiánk halála hírére kítűzte gyászlobogóját, gyászjelentést adott ki, koszorút helyezett ravatalára és a mikor e ravatal körül egybegyűltünk, az Akadémia nevében annak főtítkára intézett a feledhetetlen halotthoz bucsúszavakat.

Felkérjük a II-ik osztályt, hogy a halotthoz méltó emlékbeszéd tartásáról gondoskodjék.

Indítványozom, hogy Pulszky Ferencz arczképét termeinkben helyezzük el.

A Pulszky Ferencz arczképének lefötötése és fölfüggesztése iránt tett indítvány helyesléssel fogadtatván, a legközelebbi nagyfőlés napirendjére ki fog tűzteni.